

## 尔冬升新片 重现“三千孤儿入内蒙”

羊城晚报记者 胡广欣



由尔冬升监制并导演的电影《父辈》(暂定名)目前正在内蒙古紧锣密鼓地筹备,即将于今年4月开机。影片根据“三千孤儿入内蒙”的真实历史事件改编,全景式再现了60年前那一段永远镌刻在历史丰碑之上、流淌着民族大爱的共和国往事。尔冬升目前已于呼和浩特、锡林郭勒盟、乌拉盖草原及周边地区勘景完毕,影片即将迎来制作阶段。电影总出品人、博纳影业董事长于冬表示,作为中国共产党建党一百周年的献礼影片,影片将于2021年内正式公映。

1959年到1961年,新中国遭遇了严重的自然灾害,大批来自南方的孤儿面临营养不足的威胁。为此,周恩来总理找到了自己几十年的革命战友、时任内蒙古自治区政府主席的乌兰夫。双方通过电话之后,乌兰夫立即召开会议,最终决定把南方的孤儿接到内蒙古交给当地



E-mail:yfkwhzxy@163.com

### 前作加持不起效

2019年,《亲爱的,热爱的》在强剧如云的暑期档创下了收视佳话,“童颜CP”顺利出圈,原本少为人知的男主演李现一举跃升为许多观众眼中的“七月男友”,跻身炙手可热的流量小生之列。

为了延续前作的势头,《时代》一剧也作出了各种努力。剧情上,《时代》承接了《亲爱的》的人物故事和剧情走向,将故事主线放在韩商言创立的KK战队队长吴白(胡一天饰)的事业发展,以及吴白与SP战队领队艾情(李一桐饰)之间的恋爱故事上。《亲爱的》一剧已为二人埋下了诸多铺垫和伏笔,“吾爱CP”的观众基础可谓不错。

除了主演胡一天,前作的主要配角“老顽童韩爷爷”(秦沛饰)、“最强恋爱助攻”97(李明德饰)、“暖萌厨男”周一(徐乐骁

### 御姐变成傻白甜

《时代》一集中,女主角艾情是机器人格斗圈的“女神”,不仅战绩辉煌,早早成名,还是机甲格斗粉们的“梦中情人”。而男主角吴白则是艾情的死忠粉,在艾情的影响下,吴白从对机甲一窍不通的小白,飞快成长为拥有300场胜利战绩的“大神”。

“成熟御姐搭配痴情少年”的组合,原本是大热设定,近年火热的都市剧,从俞飞鸿《小丈夫》到宋茜宋威龙《下一站,是幸福》莫不以此为看点。但《时代》一剧对艾情一角的改动颇多,导致其御姐属性不清、人设模糊。作为“索罗战队的第一女操作手”,艾情的实力只停留在对白、台词的描述

中。转型为领队后,除了给队员谋划“田忌赛马”这样老套的招数之外,艾情的表现乏善可陈。

生活中,艾情也是个房间乱了靠吴白收拾、遥控器跌落下来要靠吴白搭救、面对意外相亲局不知如何解围、喝醉酒后要耍酒疯……就连带孩子外出团建,遇到意外无法返回,艾情也是束手无策地等吴白搭救。可谓十足的“傻白甜”。

另外,该角色由外形小巧玲珑的李一桐演绎,演员气质更偏向“软萌妹子”,客观上也削弱了艾情的气场,让角色的人设在“御姐”和“萌妹”之间摇摆。

# 大热前作《亲爱的,热爱的》加持 《我的时代,你的时代》 为何依旧反响平平

羊城晚报记者 艾修煜



### 小甜剧变“齁甜剧”

除去人设和演员的原因,该剧将原定名《亲爱的,挚爱的》改为《你的时代,我的时代》,削弱了辨识度,让不少观众搞不清其与《亲爱的》一剧的关联。另外,《时代》一剧选择了单一平台网播,相比较《亲爱的》同时上星两大卫视兼多平台网播的播出方

式,观看渠道过窄也是导致其热度不够的原因之一。

《时代》还用更有画面感的格斗机器人项目,替代了原著中的“电竞”。虽然客观上有利

于画面展现,但剧中缺乏对队员战斗技能的刻画,而且对于一场场比赛的设计过于简单幼稚,例如,吴白操控的“无名之辈”核心技能只有一个——“弹射”,而剧中不同大赛中的场地机关也是“重锤”“滚钉”“喷火”老几样。这让原本应该激动人心的世界顶级格斗大赛,变成过家家一般的小游戏,失去了刺激感和悬念感。

另外,即使是爱情戏,《时代》也流于“男女主角长时间深情互望+柔光慢镜+携手奔跑/奔向彼此+大段甜腻情话”的套路。此前,距离完结尚有整整10集,《时代》就迫不及待放出了该剧的超前付费点播,直通大结局,对剧集热度信心不足,急于赚快钱的心态可见一斑。

2021年3月11日/星期四/副刊编辑部主编  
责编 周欣怡 / 美编 刘苗 / 校对 赵丹丹

A15

## 晚会



图/视觉中国

### 臭味从哪里来?

我们的鼻子能辨别出气味的香与臭,往往并不是因为气味分子不同,而是与分子浓度有关。如果你去过去玫瑰种植基地或生产香精的工厂就会有所体会:即使是香味,过于浓郁也会让人晕眩到想吐。同样是吲哚分子,浓度低时可以产生茉莉的清香,浓度高时则会发出粪便的熏天臭气。

螺蛳粉的臭味,主要来自鲜笋到酸笋发酵过程中部分氨基酸的代谢产物。批量制作过程中的加酸加温和长时间的储存,都会导致酸笋过分发酵,产生更多臭烘烘的代谢产物。

很多怪异、杀伤力强大的臭味,则是多种氨基酸分子的“合谋”,比如榴莲。德国一个研究小组从榴莲中分离出了50种气味分子,发现除4种为新分子外,剩下的绝大多数都是在大蒜、洋葱、芝士、鸡蛋等食物中常见的气味分子。它们单独闻起来都不会太夸张,但是按特定比例组合后,便形成了榴莲独特的臭气。

# 别小看你的鼻子和嗅觉

□徐斯佳

而在有肉桂香的图书馆,人们的学效率更高。

嗅觉还发挥着一种评价功能。人们习惯把臭味与负面的事物联系在一起,例如:“名声搞臭”、“臭味相投”、“我能闻出其中有猫腻”,等等。

荷兰乌特勒支大学的一项关于气味和“信任感”的研究发现,在飘散着鱼腥味的环境中,人们对金钱交易更为谨慎。在另一组实验中,研究人员刻意做出一些不自然的举动,如将某物品偷藏进口袋,然后笑容尴尬地遮掩。对实验目的不知情的受试者们在察觉到这些鬼鬼祟祟的举动时,对腥臭气味的嗅觉比平时更为敏锐。臭味与心理防备的关联由此可见一斑。

正因为嗅觉可以影响人的情绪和行动,深谙此道的营销人员便纷纷学会了用香味生财。许多著名高档酒店和商场都有独家定制的香氛系统,在自家场地内喷洒标志性的香气,印入人们的嗅觉记忆中。

### 嗅觉之用>闻气味

作为人类的重要感官之一,嗅觉除了辨别气味、辅助味觉外,还能潜移默化地改变我们对事物的看法和行为。比如,有柠檬、香蕉气味的卫生间总是给人更清洁的印象;在飘浮着咖啡、蛋糕香气的餐厅,人们更放松并愿意与他人亲近。

嗅觉能影响人的能力表现。

研究发现在有薄荷香气的环境里,运动员跑得更快、握力更大;

闻着臭、吃着香的秘密

面对榴莲、螺蛳粉、臭豆腐这种自带臭味的食物,吃货们却不

断发出“真香”感叹,欲罢不能。为什么它们闻着臭,但吃起来却很香呢?其实是因为一种叫“后置嗅觉”(Backward Smelling)的奇妙机制在发挥作用。

正常情况下,空气从鼻孔吸入后,气味分子与分布在鼻腔上部的各种嗅觉感受器结合,产生电信号,上传给大脑,我们便闻出了不同气味。而当人们吃榴莲、螺蛳粉时,更多气味分子是从口腔扩散到鼻腔的后方。与此同时,食物的味道、口感等信息也一同被传入大脑。虽然接受气味的还是同一批嗅觉感受器,但在这“走后门+双管齐下”的方式下,大脑神奇地被食物的美味“说服”,大方接受臭味,甚至为其加上了美味的标签。

嗅觉除了辨别气味、辅助味觉外,还能潜移默化地改变我们对事物的看法和行为。比如,有柠檬、香蕉气味的卫生间总是给人更清洁的印象;在飘浮着咖啡、蛋糕香气的餐厅,人们更放松并愿意与他人亲近。

嗅觉能影响人的能力表现。

研究发现在有